
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



کد اجرا: نامشخص

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: یازدهم جلسه 2

تاریخ آزمون: 1402/05/25

زمان برگزاري: 30 دقیقه
اقاي شفیعی

چه تعداد از موارد زیر، دربارة مقایسۀ شعاع اتمی عنصرها درست است؟  . 1

 ب)         آ) 

 ت)پ)

K > Mg > Cl > FLi > O > N > F

Be > B > N > NaBe > B > C > F

4321

روند کلی واکنش پذیري چهار عنصر نخست از سمت چپ دورة دوم جدول دوره اي (تناوبی) در برابر اکسیژن در دماي اتاق، به ترتیبِ شمارة گروه  . 2

آن ها، کدام است؟

1شمارۀ گروه 2 13 14

 

1شمارۀ گروه 2 13 14

 

 

1شمارۀ گروه 2 13 14 1شمارۀ گروه 2 13 14

 

در دورة سوم جدول دوره اي، شمار عنصرهاي فلز و نافلز به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ (با صرف نظر از گازهاي نجیب)  . 3

4 , 33 , 34 , 43 , 4

) الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم عنصري از گروه  جدول دوره اي برابر  باشد، چند مورد از مطالب زیر دربارة این عنصر اگر مجموع (  . 4

درست است؟

 شمار الکترون هاي با  براي اتم این عنصر برابر  می باشد.

 این عنصر در دماي اتاق، با گاز هیدروژن به آرامی واکنش می دهد.

 شعاع اتمی این عنصر از سایر عناصر گروه  کمتر است.

 خصلت نافلزي این عنصر از عنصرهاي هم دوره و هم گروه خود بیشتر است.

چهار سه دو یک

n + l1719

∙l = 111

∙

∙17

∙

.................. یک شبه فلز است که مانند فلزها .................. و مانند نافلزها .................. است.  . 5

سیلیسیم، درخشان، شکننده سیلیسیم، شکل پذیر، شکننده گالیم، درخشان، چکش خوار گالیم، شکل پذیر، چکش خوار

به طورکلی کدام خاصیت از جمله ویژگی هاي مشترك فلزها نیست؟  . 6

قابلیت چکش خواري داشتن سطح براق شکل پذیري شکنندگی

کدام موارد از مطالب زیر، درست اند؟  . 7

آ) معمولاً، هر چه واکنش پذیري فلزي بیشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.

ب) واکنش پذیري هر عنصر، به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.

، واکنش پذیري فرآورده ها از واکنش دهنده ها بیشتر است. پ) در واکنش:  با 

، واکنش پذیري واکنش دهنده ها از فرآورده ها بیشتر است. ت) در واکنش:  با  

ب، ت آ، ب ب، پ، ت آ، پ، ت

FeO(s)Na(s)

N O(s)a2C(s)

1



گروه           

 تناوب 

با توجه به جدول روبرو که بخشی از جدول تناوبی است، کدام عنصر از دسته عنصرهاي شبه فلزي است که در آخرین زیر لایه اشغال شده اتم آن، دو  . 8

161514الکترون وجود دارد؟

D3

CA4

B5

ABCD

در گروه هاي جدول دوره اي (تناوبی)، از بالا به پایین، شعاع اتمی .................. می یابد، زیرا شمار ..................  . 9

کاهش - لایه هاي الکترونی اشغال شدة اتم آن ها ثابت می ماند. افزایش - لایه هاي الکترونی اشغال شدة اتم آن ها افزایش می یابد.

کاهش - الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم آن ها ثابت می ماند. افزایش - الکترون هاي لایۀ ظرفیت اتم آن ها ثابت نمی ماند.

چه تعداد از عناصر دورة سوم جدول تناوبی به ترتیب از راست به چپ، در ویژگی هاي (دارا بودن سطحی براق و درخشان و رفتار در واکنش با دیگر  . 10

اتم ها)، با اتم ژرمانیم مشترك هستند؟ (با فرض اینکه هیچکدام از گازهاي نجیب در واکنش هاي شیمیایی شرکت نمی کنند.)

 ,  ,  ,  ,44545343

) سولفات، چه تعداد از پدیده هاي زیر رخ نمی دهد؟ با قراردادن یک میخ آهنی درون محلول مس (  . 11

آ) به تدریج محلول بی رنگ می شود.

ب) جرم مواد جامد موجود در ظرف واکنش کاهش می یابد.

پ) طی واکنش گاز هیدروژن تولید می شود.

ت) ضرایب استوکیومتري همۀ گونه ها در معادلۀ موازنه شدة واکنش یکسان و برابر یک است.

II

(Cu = 64 , Fe = 56 : g ⋅ mo )l−1

1234

کدام گزینه نادرست است؟  . 12

مقایسۀ  را می توان به واکنش پذیري این عنصرها نسبت داد.

، در صورتی انجام پذیر است که واکنش پذیري عنصر  از  کمتر باشد. واکنش:  ..................  

با افزودن چند قطره محلول سدیم هیدروکسید به محلول آهن  کلرید، یک رسوب سبزرنگ تشکیل می شود.

براي استخراج فلز هاي قلیایی می توان از واکنش کلرید فلز قلیایی با یکی از فلز هاي واسطۀ دورة چهارم استفاده کرد.

Fe > Cu > Au

MO(s) + X(s) −→
Δ

MX

(III)

اگر عنصر  با اکسیژن ترکیب شود و اکسید اسیدي به وجود آورد، کدام مطلب درباره آن می تواند درست باشد؟  . 13

نافلزي است که اتم آن در مجموع  الکترون دارد. فلزي بسیار واکنش پذیر است.

نافلزي است که آخرین زیرلایه اشغال شده اتم آن  الکترون دارد. تعداد الکترون هاي لایه ظرفیت اتم آن از  کمتر است.

X

18

33

چند مورد جملۀ زیر را به طور صحیح کامل می کند؟  . 14

«عنصر  ..................، رسانایی الکتریکی  .................. دارد، در واکنش با دیگر اتم ها، الکترون  .................. و در اثر ضربه  .................. »

الف - با عدد اتمی  - بالایی - از دست می دهد - خرد نمی شود.

ب - دورة سوم جدول تناوبی عناصر با  الکترون در لایۀ ظرفیت - بالایی - به اشتراك می گذارد یا می گیرد - خرد می شود.

ج - پنجم گروه چهاردهم جدول تناوبی عناصر - بالایی - از دست می دهد - خرد می شود.

د - با عدد اتمی  - پایینی - از دست می دهد - خرد نمی شود.

50

6

11

1234
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باتوجه به جدول مقابل کدام یک از مقایسه ها به درستی بیان نشده است؟(با تغییر)  . 15

  گروه      

  دوره 

               

                

                 

خصلت فلزي:  تمایل به گرفتن الکترون:

شعاع اتمی:  نیروي جاذبه ي هسته بر الکترون ظرفیت: 

171513

FNB2

ClPAl3

BrAsGa4

Br < Cl < FCl < P < Al

As > P > NB < Al

در رابطه با هالوژن ها چند مورد از مطالب زیر صحیح است؟  . 16

الف) اختلاف شعاع اتمی عنصر اول و دوم کمتر از اختلاف شعاع اتمی عنصر دوم و سوم است.

ب) آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت براي یون پایدار همۀ آن ها به شکل  است.

پ) اولین عنصري که در این گروه داراي لایۀ سوم کاملاً پر از الکترون است، کلر نام دارد.

ت) سومین عنصر از این گروه در دماي  کلوین با هیدروژن واکنش می دهد و خاصیت نافلزي کمتري نسبت به دو عنصر بالاتر از خود دارد.

صفر

n ns2 p5

473

123

اختلاف شعاع اتمی در کدام دو عنصر زیر به ترتیب کم ترین و بیش ترین مقدار است؟  . 17

الف)              ب)         

  پ)           ت)           ث) 

ب و ث الف و ت ب و پ الف و پ

S Cl16 −17Mg Al12 −13

Mg P12 −15Na Si11 −14Cl Si17 −14

آرایش الکترونی اتم عنصر  به  ختم می شود. کدام مطلب زیر در مورد این عنصر درست نیست؟  . 18

در واکنش ها با از دست دادن  الکترون به آرایش گاز نجیب می رسد. عدد اتمی آن برابر  است.

در دورة چهارم و گروه هفتم قرار دارد. کاتیون سه بار مثبت آن در ترکیب ها آرایش الکترونی  را دارد.

X3 4d5 s2

257

3d
4

با توجه به آخرین زیرلایه در آرایش گونه هاي داده شده، کدام گزینه صحیح است؟  . 19

فعالیت شیمیایی  بیش تر از  است. فعالیت شیمیایی  بیش تر از  است.

شعاع اتمی  بیش تر از  است. شعاع اتمی  کم تر از  است.

: 2 , : 3 , : 3 , : 3M 2+ p6 N+ p6 A
2−

p6 B− p6

MNAB

AMMN

دربارة عنصرهاي  و  جدول تناوبی، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟  . 20

، رساناي گرما است و قابلیت مفتول شدن دارد.  عنصر 

 هر دو عنصر در واکنش با اکسیژن، دي اکسید تشکیل می دهند.

 شعاع اتمی هر دو عنصر، از شعاع اتمی عنصر مایع (در دماي اتاق) گروه  جدول تناوبی، بزرگتر است.

، مانند اتم عنصرهاي دیگر هم گروه خود، در واکنش ها الکترون به اشتراك می گذارد.  اتم عنصر 

X32Z22

∙Z

∙

∙17

∙X

4321
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a b c d e f g
عنصرها

واکنش پذیری

 

با بررسی نمودار شکل زیر، که واکنش پذیري شماري از عنصرهاي دورة دوم جدول تناوبی را به صورت نامرتب نشان می دهد، می توان دریافت که   . 21

.................. است.

: لیتیم : بور،  : نیتروژن،  : فلوئور : بریلیم،  : کربن،  : کربن : نیتروژن،  : اکسیژن،  : اکسیژن : فلوئور،  acgcfafebbde: کربن، 

چه تعداد از موارد زیر دربارة مقایسۀ شعاع اتمی عنصرها درست است؟  . 22

آ) چهارمین عضو گروه فلزهاي قلیایی خاکی  عنصري با عدد اتمی 

ب) اولین عنصر دورة چهارم  اولین عنصر دسته 

پ) عنصري با عدد اتمی   اولین عضو گروه هالوژن ها

ت) سبک ترین شبه فلز گروه چهاردهم  عنصري با عدد اتمی 

<19

<d

16<

<6

4321

کدام گزینه درست است؟  . 23

عنصرهایی که شمار الکترون هاي بیرونی ترین لایۀ اتم آنها یکسان است، در یک گروه قرار گرفته اند.

همۀ نافلزات در دستۀ  هستند و در پیوند با دیگر اتم ها یا الکترون به اشتراك می گذارند یا الکترون می گیرند.

تمام عناصر گروه اول به جز هیدروژن خاصیت فلزي دارند و عنصر فرانسیم  بیش ترین خصلت فلزي را در میان عناصر دارد.

کلیۀ خواص فیزیکی شبه فلزات به فلزات شبیه است، در حالی که رفتار شیمیایی آنها همانند نافلزات است.

p

Fr)(87

1 2 13 14 15 16 17

a

b

))شماره گروه

نمودار زیر به روند تغییر کدام ویژگی عنصرهاي دورة دوم و سوم جدول تناوبی نسبت به شمارة گروه آن ها، مربوط است و  و  در آن به ترتیب از  . 24

راست به چپ، کدام دو عنصر هستند؟

 ، خصلت نافلزي،   ، خصلت نافلزي،   ، شعاع اتمی،   ، شعاع اتمی، 

ab

PNNPSiPPSi

شیب نمودار تغییر شعاع اتمی کدام سه عنصر، بیشتر است؟  . 25

O N C8 ,7 ,6S P Si16 ,15 ,14Br Se As35 ,34 ,33Al Mg, Na13 ,12 11
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موارد (آ) و (ت) درست اند. گزینه 3  . 1

بررسی موارد نادرست:

ب) در یک دوره از چپ به راست با افزایش عدد اتمی، شعاع اتمی عنصرها کاهش می یابد:

  : شعاع اتمی

پ) شعاع اتمی   از سه عنصر دیگر بزرگ تر است.

  : شعاع اتمی

در  عنصر نخست دوره دوم، واکنش پذیري عنصرها با افزایش عدد اتمی کاهش می یابد و عنصر گروه اول، بیشترین واکنش پذیري را دارد. گزینه 4  . 2

در دورة سوم،  عنصر قرار دارد که در میان آن ها،  شبه فلز است. سدیم، منیزیم و آلومینیم فلز بوده و فسفر، گوگرد، کلر و آرگون نافلز هستند؛ ولی با توجه به توضیح تست که گزینه 2  . 3

از گازهاي نجیب صرف نظر کرده است؛ گزینۀ  درست است.

در گروه  جدول دوره اي عنصر  داراي آرایش الکترونی و مشخصات اعداد کوانتومی  و  زیر است: گزینه 2  . 4

عبارت هاي سوم و چهارم درست هستند.

 بررسی عبارت هاي نادرست:

 مورد اول) تعداد الکترون هاي با  براي اتم  برابر  است.

مورد دوم) واکنش پذیري  از بقیۀ هالوژن ها بیشتر است و حتی در دماي  با گاز هیدروژن به سرعت واکنش می دهد.

سیلیسیم یک شبه فلز است که مانند فلزها درخشان و مانند نافلزها شکننده است. گزینه 4  . 5

فلز ها عموماَ به علت وجود دریاي الکترونی، شکننده نیستند. گزینه 1  . 6

فقط موارد «آ» و «ب» درست است. عبارت هاي نادرست: گزینه 3  . 7

پ) واکنش پذیري سدیم بیشتر از آهن است و در واکنش زیر، واکنش پذیري واکنش دهنده ها بیشتر از فرآورده هاست.

 

«ت»: واکنش پذیري کربن کمتر از سدیم است و نمی تواند جانشین سدیم در اکسید آن شود، یعنی واکنش زیر انجام ناپذیر است و واکنش پذیري فرآورده ها بیشتر از واکنش دهنده هاست.

 

،  الکترون وجود دارد. در بین عنصرهاي  و  (ژرمانیم و قلع)، عنصر  شبه فلز است. در آخرین زیرلایه اشغال شده اتم عنصرهاي گروه   گزینه 1  . 8

در گروه هاي جدول دوره اي (تناوبی)، از بالا به پایین، شعاع اتمی افزایش می یابد، زیرا شمار لایه هاي الکترونی اشغال شده افزایش می یابد. گزینه 1  . 9

ژرمانیم سطح صیقلی و براق دارد، در اثر ضربه خرد می شود و در واکنش با اتم ها الکترون به اشتراك می گذارد. عناصر سدیم، منیزیم، آلومینیم و سیلیسیم در ویژگی هاي دارا بودن گزینه 1  . 10

سطحی براق و درخشان، عناصر سیلیسیم، فسفر، گوگرد و کلر در ویژگی رفتار در واکنش با دیگر اتم ها، با اتم ژرمانیم مشترك می باشند. 

با توجه به واکنش:   موارد الف و ب و پ نادرست هستند: گزینه 3  . 11

مورد الف) نادرست: زیرا محلول حاوي یون  سبزرنگ است و رنگ محلول تدریجاً از آبی به سبز متمایل می شود.

مورد ب) نادرست: زیرا در این واکنش ضریب استوکیومتري  و  یکسان است ولی جرم  و  است و جرم  است پس طی واکنش جرم مواد موجود

جامد در ظرف واکنش افزایش پیدا می کند.

مورد  پ) نادرست: زیرا براساس معادلۀ فوق گازي تولید نشده است.

فعالیت شیمیایی فلزات واسطه از فلزات قلیایی کمتر است؛ بنابراین نمی توان از آنها براي استخراج فلزات قلیایی استفاده کرد. گزینه 4  . 12

) هیدروکسید به همراه محلول سدیم کلرید است. ) کلرید رسوب قرمز - قهوه اي رنگ آهن ( »: محصول واکنش محلول سدیم هیدروکسید با محلول آهن ( بررسی گزینۀ «

از ترکیب اکسید نافلزي با آب اسید به دست می آید، به همین خاطر به اکسیدهاي نافلزي، اکسید اسیدي می گویند؛ بنابراین  یک نافلز است و می تواند در گروه  گزینه 4  . 13

قرار داشته باشد.

تنها مورد الف درست است. گزینه 1  . 14

بررسی همۀ موارد:

مورد الف - عنصر مورد نظر قلع است که ویژگی هاي ذکرشده صحیح است.

مورد ب - عنصر مورد نظر گوگرد است که رسانایی الکتریکی ندارد.

مورد ج - عنصر مورد نظر سرب است که در اثر ضربه خرد نمی شود و شکل پذیر است.

مورد د - عنصر مورد نظر سدیم است که رسانایی الکتریکی بالایی دارد.

Li N O F3 >7 >8 >9

Na

Na Be B N11 >4 >5 >7

4

8Si

2

17F9nl

F : 1 ٫ 2 2 ⇒9 s2 s2 p5
⎧

⎩⎨
2 → (n + l) = 2(2 + 0) = 4s2 مجموع

2 → (n + l) = 5(2 + 1) = 15p5 مجموع

l = 1F95

F9− C200
∘

2Na(s) + FeO(s) → N O(s) + Fe(s)a2

C(s) + 2N O(s) → C (g) + 4Na(s)a2 O2

14(n n )s2 p2
2ABA

CuS (aq) + Fe(s) → FeS (aq) + Cu(s)O4 O4

Fe2+

FeCu(56g)Fe(64g)CuCu > Fe

3IIIIII

FeC (aq) + NaOH(aq) → + NaCl(aq)l3 (s)Fe(OH)
3

رسوب قرمز-قهوه ای رنگ

X(n n )15s2 p3

5

یازدهم جلسه 2 اقاي شفیعی



در یک دوره نیروي جاذبۀ هسته بر الکترون ها با افزایش عدد اتمی افزایش می یابد ولی در یک گروه، چون تعداد لایه ها بیشتر می شود، تاثیر نیروي جاذبۀ هسته بر الکترون هاي گزینه 3  . 15

ظرفیت کمتر می شود. بنابراین مقایسۀ صحیح به صورت   می باشد.

فقط مورد (ت) صحیح می باشد. گزینه 2  . 16

بررسی سایر موارد:

مورد «الف»: باتوجه به جدول روبه رو، اختلاف شعاع اتمی دو عنصر  و  کمتر از  و  می باشد.

نماد شیمیایی عناصر

( شعاع اتمی (

 مورد «ب»: آرایش الکترونی لایۀ ظرفیت براي یون پایدار همۀ آن ها به شکل  می باشد.

) نام دارد. ) کاملاً پر از الکترون می باشد، برم ( مورد «پ»: اولین عنصري که در این گروه داراي لایۀ سوم (

تغییر شعاع اتمی در دورة سوم جدول تناوبی به صورت زیر است: گزینه 3  . 17

: بیشترین اختلاف شعاع اتمی

: کم ترین اختلاف شعاع اتمی
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) ندارد. هیچ اتمی کاتیون  بار مثبت ( گزینه 2  . 18

زیرا هر دو عنصر  و  مربوط به دورة سوم هستند ولی در هر دوره از چپ به راست شعاع اتمی کم می شود یعنی شعاع  است. گزینه 3  . 19

رد سایر گزینه ها:

: در بین فلزات هرچه شعاع اتمی بیش تر باشد فعالیت شیمیایی نیز بیشتر می شود یعنی  رد گزینۀ 

: در یک دوره از چپ به راست فعالیت شیمیایی نافلزات بیشتر می شود یعنی  رد گزینۀ 

: تعداد لایه هاي الکتریکی  است پس شعاع  است. رد گزینۀ 

به جز عبارت آخر، بقیه عبارت ها درست اند. گزینه 2  . 20

، فلز تیتانیم بوده که قابلیت مفتول شدن دارد.  عنصر 

) تشکیل دهند.  هر دو عنصر می توانند اکسیدهایی به فرم  ( و 

، جلوتر از این دو عنصر قرار گرفته و شعاع اتمی کوچکتري از آن ها دارد. ، برم  می باشد که در دورة   عنصر مایع در دماي اتاق گروه 

، ژرمانیم بوده که یک شبه فلز است و در گروه  جدول قرار دارد. در این گروه، دو عنصر فلزي  و  در واکنش ها تنها می توانند الکترون از دست بدهند.   عنصر 

در بین عنصرهاي دورة دوم، بعد از گاز نجیب، کربن  کمترین واکنش پذیري را دارد. همچنین عنصرهاي لیتیم و فلوئور بیشترین واکنش پذیري را دارند. گزینه 1  . 21

As < P < N

BrClClF

Br35Cl17F9

1149971pm

n ns2 p6

n = 3Br35

Na − Si

S − Cl

7X+7

X : Ar]3 ⇒ Z = 25[
18

d5 4
↓
دوره

s2 5+2=7−→−

گروه

AMM > A

= 3 → B : ⋯ /3 3B− p6 s2 p5

= 3 → A : ⋯ /3 3A2− p6 s2 p4

= 3 → N : ⋯ /4N+ p6 s1

= 2 → M : ⋯ /3M 2+ p6 s2

1N > M

2B > A

4M < NN > M

∙Z

∙MgO2GeO2TiO2

∙17Br)(354

∙X14SnPb

(a)
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به جز مورد (آ)، بقیه موارد درست اند. گزینه 2  . 22

) عنصر دورة چهارم می باشد. ولی با توجه به جدول صفحۀ  کتاب درسی، شعاع اتمی  و آ) چهارمین فلز قلیایی خاکی  است که متعلق به دورة پنجم می باشد و  (عنصر با عدد اتمی 

 به ترتیب  و  پیکومتر می باشد. 

ب) اولین عنصر دورة چهارم،  است که شعاع اتمی بزرگ تري نسبت به اولین عنصر دسته   در همان دوره دارد.

پ) اولین عضو گروه هالوژن ها، اتم  است که در دورة دوم قرار دارد و عنصري با عدد اتمی  نیز گوگرد است که در دورة سوم می باشد. طبق روند شعاع اتمی، شعاع  از  بزرگ تر است.

،  می باشد که اولین عنصر گروه  در دورة دوم است و سبک ترین شبه فلز گروه چهاردهم،  می باشد. طبق روند شعاع در یک گروه، شعاع اتمی  از  ت) عنصري با عدد اتمی 

بزرگ تر است.

: به عنوان مثال، عناصر واسطه در بیرونی ترین لایۀ الکترونی داراي  الکترون هستند ولی در گروه دوم که این ویژگی را دارند قرار ندارند. رد گزینۀ  گزینه 3  . 23

:  در بالاي گروه اول و  در صدر گروه هجدهم نافلزند ولی در دستۀ  قرار دارند و  واکنش پذیري ندارد. رد گزینۀ 

: بیشتر(نه تمام! ) خواص فیزیکی شبه فلزات به فلزات شبیه است و رفتار شیمیایی مشابه نافلزات نشان می دهند. رد گزینۀ 

در مورد گزینه  دقت شود که هیدروژن جزو عناصر گروه اول به حساب نمی آید.

، شعاع اتمی  در دورة دوم (عنصر  در نمودار) از شعاع اتمی  در دورة سوم در هر دوره از چپ به راست با افزایش عدد اتمی، شعاع اتمی کوچک می شود و در گروه  گزینه 1  . 24

(عنصر  در نمودار) کمتر است.

گزینه 4  . 25

با توجه به نمودار زیر، گزینۀ  درست است.
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 فلزهاي متوالی در یک دورة جدول تناوبی، داراي اختلاف شعاع بیشتري نسبت به سایر عناصر متوالی آن دوره می باشند.
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